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LÍNGUA PORTUGUESA

1. FGV - 2024
 Numa viagem de carro entre Rio e Minas Gerais, um 

motorista foi observando uma série de cartazes na rodo-
via; o único cartaz abaixo que está corretamente

redigido, é:
(A) Precisam-se de caminhões para transporte de 
grãos;
(B) Há vagas no estassionamento ao lado do posto;
(C) Aqui anteriormente haviam árvores; hoje, um de-
serto;
(D) Deixe para amanhã o que não precisa fazer hoje;
(E) Local de diverção para crianças.

2. FGV - 2024
 Assinale a opção em que há uma afirmativa incorreta 

sobre o emprego de acentos gráficos.
(A) Conservam-se, nas formas abreviadas, os acentos 
gráficos das palavras originais.
(B) Na palavra porão, o til marca a sílaba tônica.
(C) As palavras cômico e quilômetro têm distintos 
acentos em Portugal e Brasil.
(D) No segmento “Veio ágil e velozmente”, a forma su-
blinhada deve vir com acento.
(E) Os prefixos seguem a mesma regra dos demais vo-
cábulos: ánti, ânfi.

3. FGV - 2024
 Assinale a opção em que as duas palavras nela apre-

sentadas recebem acento gráfico corretamente.
(A) récorde / tórax.
(B) recém / refém.
(C) gratuíto / difícil.
(D) saúva / hífens.
(E) Nobél / grácil.

4. FGV - 2024
 A opção em que as duas palavras nela apresentadas 

recebem acento gráfico corretamente, é:
(A) dócil / maquinária;
(B) autóctone / rúbrica;
(C) hífen / táctil;
(D) barbária / têxtil;
(E) éter / cíclope.

5. FGV - 2024
 Assinale a frase em que o vocábulo MAIS exemplifica 

a noção de quantidade.
(A) A muleta do tempo é mais trabalhadora que a rápi-
da clava de Hércules.
(B) Espere pelo mais sábio dos conselheiros: o tempo.
(C) O tempo perdido não se encontra nunca mais.
(D) Quanto menos tempo se tem, mais tempo se en-
contra.
(E) Como diz um amigo meu, antes tarde do que mais 
tarde.

6. FGV - 2024
 Assinale a frase cujo termo sublinhado tem um sinôni-

mo adequadamente indicado.
(A) Qualquer pessoa desprovida de senso de humor 
está à mercê de todos / à disposição de.
(B) Toda alegria é uma vitória, e uma vitória é uma vi-
tória, por menor que seja / contanto que.
(C) O céu é justo e sábio e nada faz em vão / vaidosa-
mente.
(D) Cada cabeça, uma sentença / pensamento.
(E) Quem não sabe chorar de todo o coração também 
não sabe rir / integralmente.

7. FGV - 2024
 Assinale a frase abaixo, de Machado de Assis, em que 

houve troca indevida entre os verbos costumar e acostu-
mar-se.

(A) Félix refletiu algum tempo. Como quando os olhos 
se vão acostumando à meia-luz de um sítio, e come-
çam a distinguir a pouco e pouco os objetos, o espírito 
do médico entrou a recordar e a examinar todos os 
incidentes daquela fatal manhã.
(B) Desaprendemos a sofrer quando nos acostuma-
mos a gozar
(C) Os homens costumados a mandar e ser obedeci-
dos, tornam- se depois impacientes e furiosos quando 
são contrariados
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(D) Quando um povo soberanizado se acostumou im-
punemente ao perjuro, ingratidão e traição, é dificíli-
mo reduzi-lo à lealdade e obediência às autoridades 
supremas do Estado: a anarquia é o seu elemento pre-
dominante
(E) A eloquência consiste em simbolizar a natureza por 
palavras, que representem os seus fenômenos e exci-
tem os mesmos sentimentos e emoções, que acostu-
mam ocasionar nos viventes racionais.

8. FGV - 2024
 A frase abaixo que mostra corretamente um sinônimo 

da palavra sublinhada na frase, é:
(A) Filhos casam, crescem e nos dão netos / aumen-
tam;
(B) A preocupação traz a velhice antes da hora / anti-
guidade;
(C) A distância mais longa é entre a cabeça e o coração 
/ larga;
(D) Nada chegará ao fundo da risada de uma criança / 
estudante;
(E) A maioria dos homens morre de seus remédios, e 
não das suas doenças / enfermidades.

9. FGV - 2024
 A frase abaixo que mostra uma estrutura de antíteses, 

ou seja, mostra palavras de significados opostos, é:
(A) Quanto menos tempo se tem, mais tempo se en-
contra;
(B) As pessoas que não fazem nada nunca têm tempo;
(C) Nós matamos o tempo, mas ele nos enterra;
(D) Os amigos se mantêm perto; os adversários, mais 
perto ainda;
(E) O tempo perdido não se encontra nunca mais.

10. FGV - 2024
 As frases abaixo mostram vocábulos idênticos repe-

tidos. Assinale a frase em que esses vocábulos mostram 
significados idênticos.

(A) Dizem que sonho dá dor de barriga, mas eu nunca 
tive. O que dá dor de barriga é a comida do Itamaraty.
(B) A adversidade leva alguns homens a quebrar; a ou-
tros, leva a quebrar recordes.
(C) Máquina caprichosa é o cérebro humano. Ele co-
meça a trabalhar quando a gente dorme e para de fun-
cionar quando a gente vai trabalhar.
(D) O cérebro é o órgão com que pensamos que pen-
samos.
(E) Antes de casar eu tinha três teorias sobre educar 
crianças. Agora eu tenho três crianças e nenhuma te-
oria.

11. FGV - 2024
 Assinale a frase que está integralmente expressa com 

palavras em sentido lógico (não figurado).
(A) Em mar calmo, todo homem é bom piloto.
(B) Hoje não existem mais malandros, somente ban-
didos.
(C) Escritores são aqueles cujas almas falam nas biblio-
tecas.
(D) Taquígrafo é a pessoa que aposta corrida com as 
palavras.
(E) Diplomata é um indivíduo cuja cor preferida é o ar-
co-íris.

12. FGV - 2024
 Assinale a frase cuja vírgula está corretamente justi-

ficada.
(A) Todas as especulações são cinza, meu amigo, mas a 
árvore de ouro da vida é eternamente verde. / separar 
o vocativo.
(B) Fui passear com as árvores, e o resultado é que 
fiquei mais alto. / separar uma oração reduzida.
(C) A ave canta, mesmo quando o galho começa a es-
talar. / marcar a elipse do verbo.
(D) Mesmo quando uma ave anda, sente que tem asas. 
/ separar elementos de mesma função.
(E) A flor do vaso sorri, mas já não está sorrindo mais. 
/ evitar ambiguidade.

13. FGV - 2024
 Abaixo foram copiadas cinco frases; a todas elas foram 

anexadas vírgulas. Assinale a opção em que a vírgula foi 
acrescentada corretamente.

(A) O tempo não dura para os mortos / o tempo não 
dura, para os mortos.
(B) Um bebê é a opinião de Deus de que a vida deve 
continuar / Um bebê é a opinião de Deus, de que a 
vida deve continuar.
(C) A melhor morte é aquela que nos satisfaz / A me-
lhor morte é aquela, que nos satisfaz.
(D) Se eu soubesse que ia viver tanto tempo teria me 
cuidado melhor / Se eu soubesse que ia viver tanto 
tempo, teria me cuidado melhor.
(E) A idade em que tudo se reparte é geralmente a 
idade em que nada se tem / A idade em que tudo se 
reparte é geralmente a idade, em que nada se tem.
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14. FGV - 2024
 Observe o emprego das vírgulas na seguinte frase:
“Deus fez o campo, e o homem, a cidade.”
A afirmação correta sobre o emprego de vírgulas nes-

sa frase é:
(A) a primeira vírgula é usada para mostrar fim de uma 
oração.
(B) as duas vírgulas são usadas pelo mesmo motivo.
(C) a primeira vírgula é empregada em lugar de um co-
nector.
(D) a segunda vírgula é usada para evitar ambiguidade.
(E) a segunda vírgula marca uma elipse do verbo.

15. FGV - 2024
 A pontuação foi criada para que os textos se tornas-

sem mais claros.
Uma das regras do emprego da vírgula é sua utilização 

para marcar uma oração adverbial antecipada, como na 
seguinte frase:

(A) Como seriam venturosos os agricultores, se conhe-
cessem a sua fortuna;
(B) A natureza é grande nas grandes coisas, mas é 
grandiosa nas pequenas coisas;
(C) O trabalho do lavrador é o trabalho natural do ho-
mem, o único que acalma as paixões e vigoriza o cor-
po;
(D) Sentar-se à sombra, num belo dia, e repousar o 
olhar sobre a verdura é o repouso mais perfeito;
(E) Quando a última árvore morrer e o último rio for 
envenenado, você vai perceber que o dinheiro não ali-
menta.

16. FGV - 2024
 A pontuação é um elemento importante na clareza da 

frase.
A opção abaixo em que o emprego da vírgula é devido 

à elipse do verbo, é:
(A) Quando se morre, é por muito tempo;
(B) Eu percebo, sem nenhum temor, a desunião das 
moléculas de minha existência;
(C) Nada resume um homem, nem sequer suas ideias;
(D) Ele tinha a mesma doença que eu, só que a minha 
é pior;
(E) A rosa vive uma hora; o cipreste, cem anos.

17. FGV - 2024
 Assinale a frase em que se comete um erro de pon-

tuação.
(A) Riso. O mais inocente de todos os diuréticos.
(B) Todos os maus são bebedores de água: está bem 
provado com o dilúvio.
(C) Para o homem sensual, todo alimento é doce.
(D) O doutor Riso e o doutor Sono: os dois melhores 
médicos que existem.
(E) Eu prefiro consultar médicos, mas ela videntes.

18. FGV - 2024
 Texto – A bananeira está em perigo. Conheça as solu-

ções. (Fragmento; adaptado)
Robusta, nutritiva e abundante, ela é a fruta mais con-

sumida do mundo. Mas também tem um ponto fraco: as 
bananeiras são geneticamente idênticas, clones umas das 
outras. Isso significa que uma doença poderia arrasar a 
produção mundial. Entenda o que ameaça a banana – e a 
corrida para tentar salvá-la.

Por Bruno Garattoni, Renata Cardoso e Leonardo Pujol
Carlos II, rei da Espanha entre 1665 e 1700, também 

era conhecido como Carlos, o Enfeitiçado.(b) e (c) O ape-
lido veio da aparência dele, que tinha o rosto estranha-
mente deformado,(a) do seu déficit cognitivo (só começou 
a falar aos 4 anos de idade) e dos muitos problemas de 
saúde que enfrentou ao longo da vida.

A bananeira é o oposto disso. Trata-se de uma planta 
robusta e viçosa, que cresce rápido e dá muitos frutos: a 
banana é a fruta mais consumida do mundo, com 125 mi-
lhões de toneladas produzidas por ano [...].

Carlos II foi o resultado de uma série de casamentos 
consanguíneos, em que os membros da dinastia Habsbur-
go tiveram filhos entre si ao longo de várias gerações. [...] 
Mas a prática teve uma consequência terrível: os descen-
dentes ficaram mais e mais parecidos geneticamente, e 
foram acumulando mutações causadoras de doenças.(d)

[...]
A bananeira domesticada, cujas frutas nós comemos, 

não tem sementes.(e) Isso a torna muito mais agradável 
de consumir. E também significa que a planta se reproduz 
de forma assexuada: o agricultor simplesmente corta um 
pedaço dela e enterra em outro lugar.

Nasce uma nova bananeira – que, eis o problema, é 
geneticamente idêntica à anterior. Ela não tem, como Car-
los II não teve, um pai e uma mãe com genes bem dife-
rentes, cuja mistura aperfeiçoa o DNA e ajuda a proteger 
contra doenças. As bananeiras são clones – por isso, um 
único patógeno pode exterminá-las todas.
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E já existe um: o Fusarium oxysporum. Trata-se de um 
fungo que se desenvolve no solo, e infecta as raízes das 
bananeiras, impedindo que elas puxem água e nutrientes. 
Após a infecção, o solo fica contaminado por mais de 30 
anos, e não há nada a fazer: o F. oxysporum é imune a to-
dos os agrotóxicos.

[...]
O preço da banana
[...]
A banana comestível teria surgido no sudoeste asiá-

tico. Acredita-se que, entre 7 mil e 5 mil a.C., os nativos 
da Papua-Nova Guiné teriam feito cruzamentos e domes-
ticado as bananeiras selvagens (cheias de sementes duras, 
de quebrar os dentes). E voilà: desenvolveram bananeiras 
que produzem frutos sem sementes.

Aqueles pontinhos pretos dentro da banana, caso você 
esteja se perguntando, não são sementes: trata-se de óvu-
los não fecundados. Isso porque os papuásios descobri-
ram um método curioso para reproduzir a planta: bastava 
cortar e replantar um pedaço dela.

[...]
Os séculos se passaram, e, à medida que as rotas 

comerciais foram se espalhando pelo mundo, o mesmo 
aconteceu com a banana [...].

Foi quando ela chegou aos EUA, contudo, que a coi-
sa mudou de patamar. [...] Em menos de duas décadas, 
os americanos já estavam comendo mais bananas do que 
maçãs ou laranjas. De olho nesse mercado, a Boston Fruit 
Company começou a comprar terras na América Central 
para cultivo e exportação da banana a partir de 1885.

Criada em 1899, a United Fruit Company (UFC) – atu-
al Chiquita Brands International – se tornou a maior em-
presa do setor. Era tão poderosa que, na primeira metade 
do século 20, mandava nos governos da Guatemala e de 
Honduras, onde mantinha plantações – foi daí que surgiu 
a expressão “república das bananas”.

[...]
Em 1951, Juan Jacobo Árbenz Guzmán, de apenas 38 

anos, foi eleito presidente da Guatemala com a promessa 
de fazer duas reformas: uma trabalhista e outra agrária, 
que garantissem salários justos e devolvessem parte da 
terra aos pequenos agricultores.

A United Fruit, obviamente, não gostou. Se opôs dura-
mente ao novo governo, e em agosto de 1953 conseguiu 
convencer o presidente dos EUA, Dwight D. Eisenhower, a 
patrocinar um golpe de estado na Guatemala.

A operação, de codinome PBSuccess, foi organizada 
pela CIA – que armou, financiou e treinou 480 homens, li-
derados pelo coronel guatemalteco Carlos Castillo Armas, 
e também organizou um bloqueio naval.

As tropas de Castillo invadiram o país em 18 de junho 
de 1954, o Exército não reagiu – e, nove dias depois, o pre-
sidente Guzmán acabou forçado a renunciar. A Guatemala 
mergulhou em uma guerra civil que duraria 36 anos. E a 
United retomou seu poder. [...]

Disponível em: https://super.abril.com.br/ciencia/o-futuro-da-banana

Nas alternativas abaixo, vemos, à esquerda, uma pas-
sagem do texto 1 e, à direita, essa mesma passagem rees-
crita com o acréscimo ou supressão de pelo menos uma 
vírgula.

O único caso em que essa alteração NÃO produz mu-
dança substancial de significado NEM acarreta erro grama-
tical é:

(A) “O apelido veio da aparência dele, que tinha o ros-
to estranhamente deformado [...]” -> O apelido veio 
da aparência dele, que tinha o rosto, estranhamente, 
deformado;
(B) “Carlos II, rei da Espanha entre 1665 e 1700, tam-
bém era conhecido como Carlos, o Enfeitiçado.” -> 
Carlos II, rei da Espanha entre 1665 e 1700, também 
era conhecido como Carlos o Enfeitiçado;
(C) “Carlos II, rei da Espanha entre 1665 e 1700, tam-
bém era conhecido como Carlos, o Enfeitiçado.” -> 
Carlos II rei da Espanha entre 1665 e 1700 também era 
conhecido como Carlos, o Enfeitiçado;
(D) “[...] os descendentes ficaram mais e mais pare-
cidos geneticamente, e foram acumulando mutações 
causadoras de doenças” -> Os descendentes ficaram 
mais e mais parecidos geneticamente e foram acumu-
lando mutações causadoras de doenças;
(E) “A bananeira domesticada, cujas frutas nós come-
mos, não tem sementes.” -> A bananeira domesticada 
cujas frutas nós comemos não tem sementes.

19. FGV - 2024
 Assinale a frase que mostra um mau emprego do 

acento grave indicativo da crase.
(A) Pensa de manhã. Age ao meio-dia. Come à tarde. 
Dorme à noite.
(B) O futuro não pertence à ninguém. Não há precur-
sores, apenas há atrasados.
(C) A História parte da Verdade e ruma em direção à 
Mentira.
(D) O tempo presente é semelhante à massa de argila; 
o tempo passado, ao pó; o tempo futuro, ao cântaro.
(E) O passado e o futuro nada são se comparados à 
severidade de hoje.
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO 
LÓGICO

1. FGV - 2024
 A uma lista de dez números positivos, acrescenta-se o 

número 7, de modo que a média aritmética da nova lista 
formada por esses onze números passa a ser 8,0.

Antes da inserção do número 7, a média aritmética 
dos dez números originais estava entre

(A) 8,07 e 8,12.
(B) 8,12 e 8,17.
(C) 8,17 e 8,22.
(D) 8,22 e 8,27.
(E) 8,27 e 8,32.

2. FGV - 2024
Estatística - Média para Dados não Agrupados
 A média aritmética de 7 números inteiros consecuti-

vos começados em N é igual a M.
A média aritmética dos 7 números inteiros consecuti-

vos começados em M é igual a:
(A) N;
(B) N + 3;
(C) N + 6;
(D) N + 7;
(E) N + 9.

3. FGV - 2024
 Em um depósito havia 12 caixotes. Substituiu-se um 

deles por um caixote de 17kg e, com isso, a média dos pe-
sos de todos os caixotes diminuiu em 2kg.

O peso do caixote retirado era de
(A) 33kg.
(B) 35kg.
(C) 37kg.
(D) 39kg.
(E) 41kg.

4. FGV - 2024
 Segundo dados do IBGE, o IPCA mensal registrou os 

seguintes valores entre janeiro e julho de 2023 (em %):

jan/23 0,53
fev/23 0,84
mar/23 0,71
abr/23 0,61
mai/23 0,23
jun/23 -0,08
jul/23  0,12

Considerando esse período, a mediana e a amplitude 
(em %) foram iguais, respectivamente, a

(A) 0,42 e 0,76.
(B) 0,53 e 0,76.
(C) 0,53 e 0,92.
(D) 0,53 e 0,485.
(E) 0,57 e 0,84.

5. FGV - 2024
 Considere uma variável aleatória X com os seguintes 

momentos:
E(X) = 4. E(X2 ) = 25
O desvio-padrão de X é igual a:
(A) 3.
(B) 9.
(C) √21.
(D) √29.
(E) 2,5.

6. FGV - 2024
 Marta tem uma coleção com 70 selos, dos quais 33 

são selos brasileiros, e 51 têm o verde como cor predomi-
nante.

Sobre essa coleção de selos de Marta, é correto con-
cluir que

(A) exatamente 14 selos são brasileiros e têm o verde 
como cor predominante.
(B) no mínimo 19 selos são brasileiros e não têm o ver-
de como cor predominante.
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(C) no máximo 37 selos não são brasileiros e têm o ver-
de como cor predominante.
(D) no máximo 18 selos não são brasileiros e não têm 
o verde como cor predominante.
(E) no mínimo 19 selos não são brasileiros e têm o ver-
de como cor predominante.

7. FGV - 2024
 As equipes A e B são especializadas na pavimentação 

de estradas. Para asfaltar 1km de estrada a equipe A leva 3 
dias e a equipe B, 5 dias.

O trabalho de asfaltar 20km de certa estrada foi inicia-
do pela equipe A. Após trabalhar por 21 dias a equipe A 
foi substituída pela equipe B, que terminou o trabalho. O 
trabalho de asfaltar essa estrada durou, no total,

(A) 82 dias.
(B) 84 dias.
(C) 86 dias.
(D) 88 dias.
(E) 90 dias.

8. FGV - 2024
 A seguir, é apresentado o tradicional algoritmo da 

adição envolvendo dois números. Esses números, assim 
como a soma, possuem três algarismos cada.

Cada letra representa um único algarismo. As letras C, 
D e E representam algarismos distintos entre si e diferen-
tes de 1 e de 8.

Nessas condições, o valor de C + D + E é divisor de
(A) 18.
(B) 19.
(C) 20.
(D) 21.
(E) 22.

9. FGV - 2024
 Certo programa de rádio tem 1 hora e 55 minutos de 

duração. A partir do momento em que o programa é ini-
ciado, há blocos temáticos de 7 minutos intercalados por 
blocos de propagandas de 2 minutos.

Em todos os blocos de propaganda, ouve-se o comer-
cial do restaurante R, que sempre dura 18 segundos.

Se o programa começa e termina com um bloco temá-
tico, então, o tempo total do programa dedicado ao anún-
cio do restaurante R é

(A) 3 minutos e 54 segundos.
(B) 3 minutos e 36 segundos.
(C) 3 minutos e 18 segundos.
(D) 3 minutos.
(E) 2 minutos e 48 segundos.

10. FGV - 2024
 Um dado é dito comum quando tem a forma de um 

cubo e suas 6 faces são numeradas de 1 a 6, de tal forma 
que a soma dos números estampados em faces opostas, 
quaisquer que sejam elas, sempre somam 7.

Quando um dado comum é lançado, diz-se que o re-
sultado do lançamento é o número estampado na face 
voltada para cima.

Um dado foi lançado 3 vezes seguidas. Se o produto 
dos resultados obtidos nos lançamentos vale 75, a soma 
desses resultados é igual a

(A) 12.
(B) 13.
(C) 14.
(D) 15.
(E) 16.

11. FGV - 2024
 Em uma caixa, há muitas canetas esferográficas. Clas-

sificadas conforme a cor, elas podem ser azuis, vermelhas 
ou pretas. Classificadas quanto à espessura da esfera, elas 
podem ser de ponta fina ou de ponta grossa.

Metade das canetas vermelhas tem a ponta grossa. 
A quantidade total de canetas pretas é igual à quantida-
de total de canetas vermelhas. Entre as canetas de ponta 
grossa, a quantidade de azuis é igual à de pretas. A quanti-
dade de canetas azuis com ponta fina é o dobro da quanti-
dade de canetas pretas de ponta grossa.

Se, nessa caixa, 18 são azuis e 20 têm ponta grossa, 
então a quantidade total de canetas na caixa é

(A) 30.
(B) 40.
(C) 48.
(D) 50.
(E) 52.

12. FGV - 2024
 Sabendo que 40 x 29 = 1160, os resultados de 41 x 29 

e de 39 x 29 são, respectivamente,
(A) 1189 e 1131.
(B) 1189 e 1149.
(C) 1199 e 1120.
(D) 1200 e 1131.
(E) 1200 e 1120.
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13. FGV - 2024
 Para pagar R$ 177,00 que devia na mercearia, Maria 

deu à dona do estabelecimento duas notas de R$ 100,00. 
No entanto, observou que tinha R$ 27,00 trocados em sua 
carteira e os deu para a dona do estabelecimento com o 
intuito de facilitar o troco.

Assinale a sentença matemática que indica o troco, em 
reais, que deve ser dado à Maria.

(A) 177 – 100 + 27
(B) 177 – 100 – 27
(C) 177 + 100 – 27
(D) 2 x 100 – 177 – 27
(E) 2 x 100 – 177 + 27

14. FGV - 2024
 Retirando-se um algarismo do número 2024, sem mu-

dar a ordem dos que restarem, o maior número de três 
algarismos que pode ser encontrado é:

(A) 422
(B) 420
(C) 224
(D) 204
(E) 202

15. FGV - 2024
 Na divisão de 2744 por 13 o quociente é 211 e o resto 

é 1.
Assim, 13 x 211 é igual a
(A) 2745.
(B) 2743.
(C) 2731.
(D) 2533.
(E) 2519.

16. FGV - 2024
 Em um concurso há 48 vagas distribuídas para 3 car-

gos. Os cargos são de fisioterapeuta, assistente social e 
nutricionista. O número de vagas para assistente social é 
o dobro do número de vagas para fisioterapeuta. Já para 
o cargo de nutricionista há 8 vagas a menos do que para o 
cargo de fisioterapeuta.

Assim, é correto afirmar que, nesse concurso, para o 
cargo de assistente social, há

(A) 10 vagas.
(B) 14 vagas.
(C) 16 vagas.
(D) 20 vagas.
(E) 28 vagas.

17. FGV - 2024
 Em uma distribuidora de bebidas, certa quantidade de 

latas de refrigerantes foi embalada em 35 pacotes, chama-
dos packs, colocando-se 12 latas em cada pacote.

Se fosse possível colocar 15 latas em cada pacote, o 
número de pacotes necessários para embalar a mesma 
quantidade de latas seria igual a

(A) 27.
(B) 28.
(C) 38.
(D) 43.
(E) 44.

18. FGV - 2024
 Considere as frações:

Colocando essas frações em ordem crescente, obte-
mos:

(A) a < b < c.
(B) b < c < a.
(C) c < b < a.
(D) a < c < b.
(E) b < a < c.

19. FGV - 2024
 Juninho tinha certa quantidade de bolinhas de gude 

e decidiu reparti-las com amigos. Deu então metade des-
sas bolas para Antônio. Em seguida, do que sobrou da pri-
meira doação, deu um terço para Bruno. Depois, deu um 
quarto do que ainda possuía, após a segunda doação, para 
César.

Se Bruno recebeu de Juninho exatamente 14 bolinhas, 
então, após as três doações, a quantidade de bolinhas que 
ainda restaram para Juninho corresponde a um número 
múltiplo de

(A) 4.
(B) 5.
(C) 6.
(D) 7.
(E) 8.
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20. FGV - 2024
 Duas fazendas A e B são vizinhas. Sabe-se que 3⁄4 da 

área da fazenda A está plantada com soja e que 2⁄5 da área 
da fazenda B está plantada com soja. Sabe-se ainda que a 
área da fazenda B é uma vez e meia a área da fazenda A.

A fração da área total das duas fazendas que está plan-
tada com soja é:

(A)  
8

15

(B)  
13
20

(C)  
14
25

(D)  
33
40

(E)  27
50

21. FGV - 2024
 Um terreno de 1400m2 foi dividido em três partes e 

suas áreas são representadas por A. B e C. Sabe-se que B é 
igual a dois terços de A e que C é igual a cinco sextos de B.

A área do menor terreno é igual a
(A) 280m2 .
(B) 320m2 .
(C) 350m2 .
(D) 420m2 .
(E) 630m2

22. FGV - 2024
 Uma turma do terceiro ano do ensino médio possui 

40 estudantes, dos quais 16 são meninas e 24 são meni-
nos. Uma professora da turma realizou uma enquete para 
saber se seus estudantes preferiam disciplinas de ciências 
exatas ou de ciências humanas. Todos os estudantes da 
turma responderam à enquete indicando uma única den-
tre essas duas opções.

Do total de meninas da turma, 3/8 disseram preferir 
ciências humanas e as demais afirmaram preferir ciências 
exatas. Já do total de meninos, 1/4 responderam que pre-
ferem ciências exatas e os demais declararam preferência 
por ciências humanas.

Segundo essa enquete, assinale a fração do total de 
estudantes da turma preferem ciências exatas.

(A) 1/2.
(B) 2/5.
(C) 3/5.

(D) 5/8.
(E) 7/8.

23. FGV - 2024

Um livro tem 222 páginas. Renata leu  
5
6

  das páginas. 

Assim, ainda faltam para Renata terminar a leitura:
(A) 185 páginas.
(B) 178 páginas.
(C) 111 páginas.
(D) 44 páginas.
(E) 37 páginas.

24. FGV - 2024
Um estranho relógio registra uma unidade de tempo 

a cada  
3
4

  de minuto. Após uma hora e meia, tal relógio 

marcará
(A) 120 unidades.
(B) 125 unidades.
(C) 140 unidades.
(D) 145 unidades.
(E) 150 unidades.

25. FGV - 2024
 Um marceneiro deseja construir um mural retangular 

para paredes com 2,00m de comprimento e 1,20m de al-
tura. Para isso, compra uma peça única de madeira com as 
medidas desejadas e fita de borda na medida exata para o 
acabamento das laterais do quadro com uma única volta.

Os preços pagos são:
•	 R$ 60,00 por metro quadrado de madeira; 
•	 R$ 4,50 por metro de fita de borda.
O valor total gasto com madeira e fita de borda para a 

confecção desse mural
(A) é menor que R$ 170,00.
(B) está entre R$ 170,00 e R$ 171,00.
(C) está entre R$ 171,00 e R$ 172,00.
(D) está entre R$ 172,00 e R$ 173,00.
(E) é maior que R$ 173,00.

26. FGV - 2024
 Marina fez compra na farmácia. Comprou 4 sabonetes 

ao preço de R$1,80 cada um, 1 xampu ao preço de R$12,30 
e dois tubos de pasta de dente ao preço de R$7,60 cada 
um e pagou em dinheiro com uma nota de 50 reais.

Marina recebeu de troco a quantia de
(A) R$14,90.
(B) R$15,10.
(C) R$15,30.
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA

1. FGV - 2024
 Ao identificar que um determinado processo está con-

sumindo muitos recursos do sistema, devido a um mau 
funcionamento, o usuário do sistema operacional Win-
dows 10 pode finalizá-lo utilizando o utilitário

(A) MS Config.
(B) Agendador de Tarefas.
(C) Visualizador de Eventos.
(D) Gerenciador de dispositivos.
(E) Gerenciador de Tarefas.

2. FGV - 2024
 Em um sistema Windows 10, instalado com suas confi-

gurações padrões, foram criadas duas pastas vazias deno-
minadas “relatórios” e “planilhas” localizadas na Área de 
Trabalho do sistema. Ao se selecionar a pasta “relatórios” 
com o lado esquerdo do mouse e arrastá-la para dentro da 
pasta ”planilhas”

(A) ocorrerá um erro, pois não é possível arrastar uma 
pasta vazia para dentro de outra.
(B) será criado um atalho apontando para a localização 
real da pasta “relatórios”.
(C) a pasta “relatórios” será copiada para dentro da 
pasta “planilhas” com o mesmo nome.
(D) a pasta “relatórios” será movida para dentro da 
pasta “planilhas”.
(E) a pasta “relatórios” será renomeada para “relató-
rios(1)” e então copiada para dentro de “planilhas”.

3. FGV - 2023
 João conectou um pen drive no seu notebook com 

Windows, e precisa descobrir o espaço utilizado e a capa-
cidade total desse dispositivo.

No Explorador de Arquivos, depois de clicar com o bo-
tão direito do mouse na identificação do pen drive, João 
deve escolher a opção

(A) Gerenciamento.
(B) Propriedades.
(C) Resumo.
(D) Segurança.
(E) Utilização.

4. FGV - 2023
 No contexto do Windows, assinale a opção que permi-

te examinar as janelas (e/ou programas) abertas e, a partir 
daí, escolher a janela que você deseja visualizar.

(A) Alt + T
(B) Alt + Tab
(C) Ctlr + Alt + Delete
(D) Ctrl + J
(E) F1

5. FGV - 2023
 Marta estava usando um aplicativo quando notou que 

o programa parou de responder e sua janela no Windows 
não atendia ao comando de fechamento por meio do íco-
ne X no canto superior direito.

Assinale a opção que apresenta o componente/aplica-
tivo do Windows adequado para que Maria encerre rapi-
damente esse aplicativo.

(A) Agendador de Tarefas.
(B) Gerenciador de Tarefas.
(C) Explorador de Arquivos.
(D) Configuração do Sistema.
(E) Limpeza de Disco.

6. FGV - 2023
 João resolveu fazer uma pausa em seu trabalho e quer 

bloquear seu computador enquanto se ausenta, uma vez 
que está lidando com dados sensíveis.

No contexto do Windows, assinale a opção que apre-
senta o atalho de teclado apropriado para tal.

(A) Ctrl + Alt + Delete
(B) Ctrl + PrtScr
(C) Ctrl + Windows
(D) Ctrl + X
(E) F5
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7. FGV - 2023
 No Windows 10, o Gerenciador de Tarefas exibe, na aba Serviços, uma lista de itens, alguns ativos e outros não.
Assinale a definição adequada para o conceito de serviço no Windows.
(A) Um aplicativo iniciado pelo usuário do computador, como o Word ou o Excel.
(B) Um conjunto de aplicativos que são acionados coordenadamente sempre que ocorrem erros no sistema opera-
cional.
(C) Um processo que executa tarefas específicas em segundo plano (background), enquanto o sistema funciona.
(D) Uma ferramenta especializada que coleta estatísticas a respeito da utilização do computador, periodicamente 
enviadas para o suporte do fabricante.
(E) Uma ferramenta que abastece os logs (histórico) do sistema.

8. FGV - 2023
 O Explorador de Arquivos do Windows 10, quando acionado, exibe pastas e arquivos: à esquerda, o painel de na-

vegação e, à direita, os painéis de visualização e detalhes.
Assinale as opções que podem aparecer no menu exibido quando o botão direito do mouse é clicado em uma pasta, 

ou em um arquivo do drive “C:”.
(A) Fixar em Iniciar e Fixar no Acesso Rápido.
(B) Fixar em Iniciar e Fixar na Barra de Tarefas.
(C) Fixar na Barra de Tarefas e Fixar no Acesso Rápido.
(D) Fixar na Área de Trabalho e Fixar no Acesso Rápido.
(E) Fixar na Barra de Tarefas e Fixar na Área de Trabalho.

9. FGV - 2023
 No Windows 10, Jonas criou duas pastas, ALFA e BETA, cada uma com suas subpastas, como exibidas a seguir. Por 

exemplo, X11 é uma subpasta de X1, que é uma subpasta de ALFA. Os arquivos doc1.txt e doc2.xlsx estão localizados na 
pasta X11. As demais pastas não contêm arquivos.

Considere que Jonas selecionou a pasta X1 em ALFA, digitou Ctrl+C; em seguida, selecionou a pasta X1 em BETA e 
digitou Ctrl+V. Ato contínuo, Jonas foi indagado pelo sistema sobre a mesclagem de pastas e respondeu Sim.

Assinale a opção que indica o resultado dessas operações.
(A) O sistema acusou um erro de duplicidade de subpastas em BETA.
(B) Os arquivos doc1.txt e doc2.xlsx foram copiados para uma nova pasta BETA/X1 - Copia.
(C) Os arquivos doc1.txt e doc2.xlsx foram copiados para a pasta BETA/X1.
(D) Os arquivos doc1.txt e doc2.xlsx foram copiados para uma nova pasta BETA/X11 - Copia.
(E) Os arquivos doc1.txt e doc2.xlsx foram copiados para a pasta BETA/X11.
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10. FGV - 2023
 Joana e Caio utilizam o mesmo computador na em-

presa onde trabalham com o Windows 10. Cada um tem o 
seu login próprio, com configurações distintas. O caminho 
mais rápido e prático para efetuar a troca de usuário.

(A) abrir o Gerenciador de Tarefas na guia Processos.
(B) clicar no nome do novo usuário em Acesso Rápido 
por meio do Explorador de Arquivos.
(C) no menu Desligar ou sair, escolher a opção Reini-
ciar.
(D) no menu Desligar ou sair, escolher a opção Sus-
pender.
(E) usar a combinação de teclas Ctrl-Alt-Del.

11. FGV - 2023
 Assinale o benefício que é obtido pela Ferramenta Ad-

ministrativa do Windows 10 conhecida como Desfragmen-
tar e Otimizar Unidades.

(A) Acessar os arquivos com mais eficiência.
(B) Aumentar a segurança dos arquivos.
(C) Eliminar cópias de arquivos redundantes.
(D) Eliminar pastas subutilizadas.
(E) Reorganizar as pastas de arquivos.

12. FGV - 2023
 No Windows 10, Maria conectou um pen-drive no seu 

computador, abriu o Explorador de Arquivos do Windows, 
e percebeu que o pen-drive continha, na raiz, apenas uma 
pasta, denominada “Teste De Pastas”.

Em seguida, Maria aplicou um duplo clique do mouse 
no nome dessa única pasta e o Explorador exibiu apenas 
os nomes de duas pastas, “P1” e “P2”. Sabe-se que, nes-
se momento, a pasta “P1” continha os arquivos “A1.txt” 
e “A2.txt”, e que a pasta “P2” continha o arquivo “A3.txt”.

Em seguida, Maria selecionou a pasta “P1” e, por meio 
do mouse, arrastou a pasta “P1” para cima da pasta “P2”. 
Assinale a lista completa do conteúdo da pasta P2, exibida 
pelo Explorador de Arquivos depois dessas operações.

(A) Um arquivo intitulado “A1.txt” 
Um arquivo intitulado “A2.txt” 
Um arquivo intitulado “A3.txt”

(B) Uma pasta intitulada “P1” 
Um arquivo intitulado “A1.txt” 
Um arquivo intitulado “A2.txt”

(C) Uma pasta intitulada “P1” 
Um arquivo intitulado “A1.txt” 
Um arquivo intitulado “A2.txt” 
Um arquivo intitulado “A3.txt”

(D) Uma pasta intitulada “P1” 
Um arquivo intitulado “A3.txt”

(E) Uma pasta vazia.

13. FGV - 2024
 Considere as afirmativas a seguir sobre arquivos e 

pastas no sistema operacional Windows 11:
I. Na Área de trabalho do Windows (desktop), e so-

mente lá, é possível criar uma pasta e um arquivo com 
mesmo nome.

II. Uma pasta pode apenas conter um limite de até 256 
(2⁸) outras pastas ou no máximo 1024 (2¹⁰) arquivos.

III. Não é possível criar um arquivo cujo nome conte-
nha o caractere ‘dois pontos’ (“:”).

Está correto o que se afirma em
(A) I e II, apenas.
(B) I e III, apenas.
(C) II, apenas.
(D) III, apenas.
(E) I, II e III.

14. FGV - 2024
 As mais recentes versões dos sistemas operacionais 

da Microsoft passaram a instalar automaticamente ferra-
mentas para proteção contra malware.

A ferramenta antivírus da Microsoft disponível no 
Windows 10 e no Windows 11 é o

(A) Copilot.
(B) Regedit.
(C) Netstat.
(D) Defender.
(E) TaskMgr.

15. FGV - 2024
 Com relação à manipulação de arquivos e pastas, ava-

lie se as afirmativas a seguir são verdadeiras (V) ou falsas 
(F).

( ) Um arquivo pode conter uma ou mais pastas.
( ) Uma pasta não pode ser movida para outro local 

caso não esteja vazia.
( ) O uso de atalhos de arquivos evita a replicação de 

espaço armazenado por um mesmo arquivo, ao ser aces-
sado por diferentes pastas

As afirmativas são, respectivamente,
(A) F – F – F.
(B) F – F – V.
(C) F – V – F.
(D) V – V – F.
(E) V – V – V.
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16. FGV - 2024
 Um hive do Registro do Windows (Windows Registry) 

é um grupo de chaves, subchaves e valores no Registro 
que, por sua vez, tem um conjunto de arquivos de suporte 
que armazenam estes dados.

Os arquivos de suporte para todos os hives, exceto 
HKEY_CURRENT_USER, estão na pasta

(A) %SystemRoot%\System32\PointOfService
(B) %SystemRoot%\Setup\State
(C) %SystemRoot%\Resources
(D) %SystemRoot%\System32\Config
(E) %SystemRoot%\Boot\Resources

17. FGV - 2024
 Em muitas situações o usuário de um computador ins-

talado com o Microsoft Windows 11 em português precisa 
saber quais processos estão executando na máquina em 
um dado momento. Para isso pode usar o utilitário padrão

(A) Gerenciador de Tarefas.
(B) Serviços de Componente.
(C) Agendador de Tarefas.
(D) Gerenciador do Hyper-V.
(E) Visualizador XPS.

18. FGV - 2024
 O Windows 11 instala por padrão um sistema de ar-

quivos que oferece diversos recursos avançados, tais como 
permissões de arquivos, criptografia e compactação.

Este sistema de arquivos é o
(A) FAT.
(B) NTFS.
(C) HPFS.
(D) ExFAT.
(E) Ext4.

19. FGV - 2024
 Entre as permissões básicas que podem ser negadas 

ou permitidas a uma pasta no Windows 11, em sua versão 
em português, está

(A) modificar cabeçalho da pasta.
(B) atribuir ponteiro para a pasta.
(C) listar conteúdo da pasta.
(D) substituir codificação.
(E) converter pasta.

20. FGV - 2024
 Para instalar ou atualizar o Windows 11, os disposi-

tivos devem atender os seguintes requisitos mínimos de 
hardware:

(A) processador: 1 gigahertz (GHz) ou mais rápido com 
dois ou mais núcleos em um processador ou sistema 
compatível de 64 bits; memória: 4 gigabytes (GB) ou 
superiores; e armazenamento: 64 GB ou maior espaço 
em disco disponível;
(B) processador: 2 gigahertz (GHz) ou mais rápido com 
dois ou mais núcleos em um processador ou sistema 
compatível de 32 bits; memória: 8 gigabytes (GB) ou 
superiores; e armazenamento: 256 GB ou maior espa-
ço em disco disponível;
(C) processador: 2 gigahertz (GHz) ou mais rápido com 
dois ou mais núcleos em um processador ou sistema 
compatível de 64 bits; memória: 16 gigabytes (GB) ou 
superiores; e armazenamento: 128 GB ou maior espa-
ço em disco disponível;
(D) processador: 1 gigahertz (GHz) ou mais rápido com 
dois ou mais núcleos em um processador ou sistema 
compatível de 32 bits; memória: 4 gigabytes (GB) ou 
superiores; e armazenamento: 64 GB ou maior espaço 
em disco disponível;
(E) processador: 2 gigahertz (GHz) ou mais rápido com 
dois ou mais núcleos em um processador ou sistema 
compatível de 64 bits; memória: 8 gigabytes (GB) ou 
superiores; e armazenamento: 64 GB ou maior espaço 
em disco disponível.

21. FGV - 2023
 Francisco estava utilizando o Explorador de Arquivos 

no Windows quando, inadvertidamente, excluiu um arqui-
vo.

Assinale a combinação de teclas que Francisco pode 
usar imediatamente para recuperar o arquivo.

(A) Ctrl+V
(B) Alt+F4
(C) Ctrl+C
(D) Ctrl+X
(E) Ctrl+Z
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LEGISLAÇÃO ESPECIAL

1. FGV - 2024
 O Estatuto da Pessoa Idosa (Lei nº 10.741/03) destina-

-se a regular os direitos assegurados às pessoas com idade 
igual ou superior a 60 anos.

Ele garante prioridade nos seguintes casos, à exceção 
de um. Assinale-o.

(A) Prioridade no recebimento da restituição do Im-
posto de Renda.
(B) Atendimento preferencial imediato e individualiza-
do junto aos órgãos públicos e privados prestadores 
de serviços à população.
(C) Estabelecimento de mecanismos que favoreçam a 
divulgação de informações de caráter educativo sobre 
os aspectos biopsicossociais de envelhecimento.
(D) Preferência na formulação e na execução de políti-
cas sociais públicas específicas.
(E) Garantia de acesso à rede de educação para as pes-
soas idosas iletradas.

2. FGV - 2022
 Leonardo, 80 anos, é acamado e foi abandonado em 

casa sozinho pelos filhos Giulia e Giuseppe. Ao saber da 
dinâmica, Guilherme, que é vizinho do idoso, comunicou o 
fato ao Ministério Público.

Segundo as disposições do Estatuto do Idoso:
(A) Guilherme agiu corretamente, pois qualquer cida-
dão deve comunicar violações dos direitos dos idosos;
(B) Guilherme não poderia ter procedido dessa forma, 
pois apenas familiares podem apresentar denúncias 
em nome dos idosos;
(C) Guilherme não deveria ter denunciado, e sim in-
gressado com ação de alimentos por Leonardo em 
Vara de Família;
(D) Guilherme não deveria ter denunciado, e sim in-
gressado com ação de alimentos por Leonardo em 
Vara do Idoso;
(E) Giuseppe e Giulia podem ingressar com ação judi-
cial contra Guilherme, pois ele não é parente do idoso 
e não poderia ter feito a denúncia.

3. FGV - 2021
 O Estatuto do Idoso foi criado com o objetivo de regu-

lar os direitos assegurados a pessoas com idade igual ou 
superior a

(A) 55 anos.
(B) 60 anos.
(C) 65 anos.
(D) 70 anos.
(E) 75 anos.

4. FGV - 2024
 A Lei nº 10.741/2003, que dispõe sobre o Estatuto da 

Pessoa Idosa, estabelece que a pessoa idosa goza de todos 
os direitos fundamentais inerentes à pessoa humana, sem 
prejuízo da proteção integral de que trata esta lei, assegu-
rando-se-lhe, por lei ou por outros meios, todas as opor-
tunidades e facilidades, para preservação de sua saúde 
física e mental e seu aperfeiçoamento moral, intelectual, 
espiritual e social, em condições de liberdade e dignidade.

A respeito da citada lei, é correto afirmar que
(A) a condição de pessoa idosa acarreta a relativização 
de direitos fundamentais inerentes à pessoa humana, 
afastada a sua autonomia.
(B) é obrigação do Estado, garantir à pessoa idosa a 
proteção à vida e à saúde, mediante efetivação de 
políticas sociais públicas que permitam um envelheci-
mento saudável e em condições de dignidade.
(C) a pessoa idosa é aquela com idade igual ou supe-
rior a 60 (sessenta) anos. Sendo que entre as pessoas 
maiores de 75 (setenta e cinco) anos, é assegurada 
prioridade especial.
(D) a jurisprudência do STJ reconhece que o regime 
de separação de bens é obrigatório no casamento de 
pessoa idosa, se o casal já vivia um relacionamento 
em união estável, de acordo com o disposto no código 
civil.
(E) o Ministério Público deverá promover todas as 
ações em substituição a pessoa idosa, enquanto legi-
timado extraordinário e atuar nos casos em que esta 
for demandada, em razão da condição de pessoa idosa 
da parte.
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5. FGV - 2024
 A Lei nº 10.741/03 dispõe sobre o Estatuto da Pessoa 

Idosa.
Com base na referida lei, as afirmativas a seguir estão 

corretas, à exceção de uma. Assinale-a.
(A) É obrigação do Estado garantir à pessoa idosa a 
proteção à vida e à saúde, mediante efetivação de 
políticas sociais públicas que permitam um envelheci-
mento saudável e em condições de dignidade.
(B) A pessoa idosa goza de todos os direitos funda-
mentais inerentes à pessoa humana, sem prejuízo da 
proteção integral.
(C) A pessoa idosa é aquela com idade igual ou supe-
rior a 60 (sessenta) anos, sendo que às pessoas maio-
res de 75 (setenta e cinco) anos é assegurada priorida-
de especial.
(D) O envelhecimento é um direito personalíssimo e a 
sua proteção, um direito social.
(E) O Ministério Público deverá promover e acompa-
nhar as ações de alimentos, de interdição total ou par-
cial, de designação de curador especial, em circuns-
tâncias que justifiquem a medida e oficiar em todos 
os feitos em que se discutam os direitos de idosos em 
condições de risco.

6. FGV - 2022
 Ernesto, 82 anos, com bom estado geral de saúde e 

no gozo de suas faculdades mentais, sem descendentes ou 
ascendentes vivos, decide vender seu patrimônio, consti-
tuído de três imóveis bem valorizados em área nobre da 
cidade, e viajar pelo mundo até se cansar. Ao conhecer as 
intenções de Ernesto, sua irmã Clotilde, 72 anos, decide 
contestá-lo na justiça, alegando confusão mental, supos-
tamente evidenciada pela decisão “estapafúrdia” de se 
desfazer dos bens.

Quanto à proteção de Ernesto frente à ação de sua 
irmã, é correto afirmar que o Estatuto do Idoso:

(A) assegura proteção, pois condena discriminação de 
qualquer natureza;
(B) não assegura proteção, pois direito sucessório é 
tratado no Código Civil;
(C) não assegura proteção, pois como colateral, Clo-
tilde pode impedir a venda de metade do patrimônio;
(D) assegura proteção a ambos pela condição de ido-
sos, fato que desloca o problema para avaliação na 
Vara do Idoso;
(E) assegura proteção, pois o idoso pode dispor de 
seus bens, salvo nos casos de incapacidade judicial-
mente comprovada.

7. FGV - 2022
 Tomando como referência o Estatuto do Idoso, a obri-

gação alimentar do idoso é responsabilidade
(A) do Estado, a partir da Previdência Social.
(B) familiar, devido à consanguinidade.
(C) pessoal, mediante sua aposentadoria.
(D) solidária, podendo o idoso optar entre os presta-
dores.
(E) das políticas sociais para idosos.

8. FGV - 2023
 Rui tem 82 anos de idade e está de posse de suas fa-

culdades mentais. Recentemente ele descobriu que tem 
uma doença degenerativa e resolveu iniciar um tratamen-
to alternativo, mas seus filhos não concordam.

Perante o Estatuto da Pessoa Idosa:
(A) à pessoa idosa que esteja no domínio de suas fa-
culdades mentais é assegurado o direito de optar pelo 
tratamento de saúde;
(B) os filhos de Rui são seus responsáveis legais e de-
vem decidir por ele, uma vez que Rui tem mais de 80 
anos;
(C) Rui poderá escolher livremente seu tratamento, 
desde que reconhecido pelo Conselho Federal de Me-
dicina;
(D) caberá ao profissional de saúde responsável pelo 
tratamento da pessoa idosa direcionar o melhor tra-
tamento;
(E) o Conselho Municipal da Pessoa Idosa tem compe-
tência para atuar e arbitrar nessa situação.

9. FGV - 2022
 Caio, 77 (setenta e sete) anos de idade, foi internado 

em um hospital particular em Belo Horizonte, MG, conve-
niado de seu plano de saúde. No momento da internação, 
a recepção da unidade de saúde informou que a filha, Ota-
lícia, só poderia permanecer no quarto das 8 às 17 horas, 
na condição de visitante, visto que o plano de saúde de 
Caio não admite a presença de acompanhante.

Diante da situação narrada, assinale a afirmativa cor-
reta.

(A) O Estatuto da Pessoa Idosa (Lei nº 10.741/03) ga-
rante expressamente o direito a acompanhante à pes-
soa idosa internada em unidade de saúde vinculada ao 
Sistema Único de Saúde (SUS), não sendo extensível às 
unidades particulares; portanto, agiu corretamente a 
recepção da unidade de saúde.
(B) Com base no princípio da intervenção mínima nas 
relações contratuais, Caio não tem direito a acompa-
nhante durante o seu período de internação, devendo 
prevalecer o pactuado entre ele e o plano de saúde.
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(C) A Constituição da República garante expressamen-
te, no catálogo dos direitos fundamentais, o direito a 
acompanhante à pessoa idosa.
(D) Por força legal, o direito a acompanhante só se 
aplica aos maiores de 80 (oitenta) anos de idade, logo, 
agiu corretamente a recepção da unidade de saúde.
(E) Agiu erradamente a recepção da unidade de saúde, 
isto porque cabe ao profissional de saúde responsável 
pelo tratamento conceder autorização para o acompa-
nhamento da pessoa idosa ou, no caso de impossibili-
dade, justificá-la por escrito.

10. FGV - 2021
 Cézar está com 83 anos e necessitou ser internado 

devido a uma isquemia. Sua neta deseja permanecer com 
ele, mas foi informada de que o médico responsável não 
autorizou a permanência de acompanhantes.

De acordo com o Estatuto do Idoso, assinale a afirma-
tiva correta.

(A) Ao idoso internado ou em observação é assegura-
do o direito a acompanhante em qualquer situação.
(B) Um idoso não poderá ser acompanhante de outro 
idoso.
(C) A pessoa que será acompanhante deverá perten-
cer ao mesmo sexo do idoso internado.
(D) O profissional de saúde responsável pelo trata-
mento deve conceder autorização para o acompanha-
mento do idoso ou, no caso de impossibilidade, justi-
ficá-la por escrito.
(E) A família é obrigada a providenciar um acompa-
nhante em caso de internação, caso o idoso tenha 
mais de 80 anos.

11. FGV - 2021
 De acordo com o Art. 19 do Estatuto do Idoso, os ca-

sos de suspeita ou confirmação de violência praticada con-
tra idosos serão objeto de notificação compulsória pelos 
serviços de saúde públicos e privados à autoridade sanitá-
ria, bem como serão obrigatoriamente comunicados por 
eles à(ao)

I. Vara Especial do Idoso.
II. Ministério Público.
III. Autoridade Policial.
Está correto o que se afirmar em
(A) I, apenas.
(B) II, apenas.
(C) I e II, apenas.
(D) II e III, apenas.
(E) I, II e III.

12. FGV - 2021
 Julieta acabou de completar 81 anos e goza de boa 

saúde. Na última semana foi fazer um check-up em clíni-
ca médica, como faz semestralmente. Já esperava atendi-
mento quando Marília, de 65 anos, deu entrada na uni-
dade hospitalar desacordada e com grave alteração de 
pressão arterial.

Diante desse quadro, assinale o procedimento correto, 
de acordo com o disposto no Estatuto do Idoso.

(A) Julieta deve ser atendida primeiro, pois possui mais 
de 80 anos e goza de preferência especial.
(B) Julieta não goza de qualquer prioridade e deve ser 
atendida por ordem de chegada.
(C) Marília não goza de qualquer prioridade e deve ser 
atendida por ordem de chegada.
(D) Marília deve ser atendida primeiro, pois seu qua-
dro de saúde configura emergência.
(E) Julieta e Marília devem ser atendidas ao mesmo 
tempo, pois ambas são idosas.

13. FGV - 2019
 Etelvina, 81 anos, acometida de súbito mal-estar, bus-

cou ajuda médica em um Posto de Saúde. Lá chegando, o 
médico que a recepcionou disse que, antes de atendê-la, 
deveria prestar atendimento a Teresa, 61 anos, que che-
gara primeiro ao serviço médico e estava com leve febre 
gripal.

De acordo com o Estatuto do Idoso, a conduta do mé-
dico foi:

(A) correta, pois todos os idosos com idade igual ou su-
perior a 60 (sessenta) anos gozam da mesma garantia 
de prioridade no atendimento à saúde;
(B) errada, pois segundo previsão constitucional, to-
dos são iguais, e o atendimento diferenciado permite 
que discriminações e favorecimentos aconteçam;
(C) errada, pois ele deveria esclarecer que o atendi-
mento só poderia ser realizado com o agendamento 
prévio no SISREG (Sistema Nacional de Regulação);
(D) correta, pois um mal -estar súbito em uma idosa 
de 81 (oitenta e um) anos deve ser avaliado em um 
hospital de emergência, e não em um Posto de Saúde;
(E) errada, pois dentre os idosos é assegurada priori-
dade especial aos maiores de 80 (oitenta) anos, prefe-
rencialmente em relação aos demais idosos.
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14. FGV - 2019
 Ulisses, de 75 anos, réu em determinado processo, foi 

intimado a comparecer para audiência em uma vara judi-
cial. Ocorre que o idoso encontra-se acamado há 5 anos. 
Diante de sua ausência, o Juiz determinou que o Oficial de 
Justiça procedesse à condução coercitiva do idoso para a 
audiência.

Em consonância com o Estatuto do Idoso, o juízo pro-
cedeu de forma:

(A) correta, pois o idoso deve estar presente para exer-
cer sua defesa na audiência;
(B) errada, pois é vedado exigir o comparecimento de 
idoso enfermo perante os órgãos públicos;
(C) errada, já que o idoso poderia ser representado 
por qualquer Defensor, mesmo sem ser este constituí-
do para defendê-lo;
(D) correta, já que o idoso é réu no processo e só po-
deria deixar de ir se fosse o autor da ação;
(E) errada, pois o juiz deveria esperar a segunda falta 
para determinar a condução coercitiva.

15. FGV - 2019
 O Sr. Ademir, com 82 anos, dá entrada em um hospi-

tal, vítima de atropelamento e necessitando de interven-
ção cirúrgica. Ao tentar obter esclarecimentos, o médico 
constata que o Sr. Ademir está completamente desorien-
tado: não consegue informar o nome de nenhum familiar 
ou amigo.

O médico sabe que, nessas situações, ele deve intervir 
e comunicar o fato:

(A) à Direção do hospital;
(B) ao Ministério Público;
(C) ao Serviço Social;
(D) à Defensoria Pública;
(E) ao Conselho Regional do Idoso.

16. FGV - 2019
 De acordo com o Estatuto do Idoso, a prevenção e a 

manutenção da saúde do idoso serão efetivadas por meio 
de:

I. reabilitação orientada pela geriatria e gerontologia, 
para redução das sequelas decorrentes do agravo da saú-
de;

II. cadastramento da população idosa em base nacio-
nal;

III. pessoal especializado nas áreas de geriatria e ge-
rontologia social nos hospitais de urgência e emergência.

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns):
(A) somente I;
(B) somente II;

(C) somente I e III;
(D) somente II e III;
(E) I, II e III.

17. FGV - 2023
 Maria Paula é diretora de escola de nível fundamental 

I e II e está sugerindo que, em cada ano, sejam realiza-
das atividades sobre o processo de envelhecimento, o que 
tem repercutido negativamente sobre alguns pais de alu-
nos, que alegam não ser tal conteúdo parte do currículo 
formal de ensino.

É correto aferir que, de acordo com o Estatuto do Ido-
so:

(A) os pais estão certos, pois não se trata de conteúdo 
que conste dos currículos escolares;
(B) a diretora está correta, pois os conteúdos voltados 
ao tema devem ser inseridos nos currículos de educa-
ção;
(C) os avós dos alunos devem ser ouvidos sobre seu 
desejo de participar das atividades propostas;
(D) os alunos devem ser escutados sobre o conteúdo 
que só será ministrado após se saber de seu interesse 
sobre o tema;
(E) a diretora está equivocada em abordar o tema com 
crianças pequenas que podem se traumatizar com o 
assunto.

18. FGV - 2019
 Segundo o Estatuto do Idoso, as instituições de edu-

cação superior ofertarão às pessoas idosas, na perspectiva 
da educação ao longo da vida, cursos e programas de:

(A) profissionalização;
(B) graduação;
(C) aperfeiçoamento;
(D) especialização;
(E) extensão.

19. FGV - 2022
 Avalie se, no que concerne à profissionalização e ao 

trabalho, o Estatuto do Idoso propugna que o Poder Públi-
co deve criar e estimular

I. Programas de Estímulo às empresas privadas para 
admissão de idosos ao trabalho.

II. Programas de Profissionalização especializada para 
os idosos, aproveitando seus potenciais e habilidades para 
atividades regulares e remuneradas.

III. Programas de Reinserção no mercado de trabalho 
para aposentados que comprovem carência financeira e 
social.




